Verslag 10 oktober

Hans - Ruut

1.d4 d5 2.c4 Pf6 Dit vindt de computer al niet zo goed, maar dan moet wit wel 3.cxd5 spelen. 3.Pf3
Lg4 Dat is geen penning. Ruut geeft mij nog een kans. Nu zijn er meerdere zetten goed. Ook 4.Pe5 of
4.Pc3 zijn goed. 4.e3 ¢6 5.Pc3 €6 6.Ld2 Le7 7.Le2 Lxf3

Na 7... Pbd7 staat zwart zelfs iets beter. Ruut wil mij een dubbelpion bezorgen, want na 8.Lxf3 gaat
de c-pion verloren. Toch was dat wel de iets betere zet geweest. 8.gxf3 Dc7 |k wil zo snel mogelijk e4
spelen, maar dat gaat niet zolang de dame op d8 staat. Als ik dan e4 speel, komt dxe4 en pion d4
staat ongedekt. Dus de laatste zet van Ruut verbaasde mij, maar het is toch geen slechte zet. 9.e4
h6? 10.Lg5 is geen dreiging. 10.e5 Ph7 Of wilde Ruut een vluchtveld voor zijn paard regelen? Maar
daar staat hij niet best. 11.cxd5 Niet de beste zet, maar het kost Ruut wel enige minuten om de beste
manier van terugslaan te vinden. 11... cxd5

12.Tgl g5 13.f4 Pc6 14.Tc1 Pxd4 faalt op 15.Pb5 met dubbele aanval op de dame. Na het wegzetten
van de dame, valt het paard. 14... Dd7 Dbé6 is beter, maar nog beter is Pf8. 15.Le3? Te passief. Lb5 of
Ld3 had de voorkeur. Nu is Pf8 al vrijwel gelijk. 15... a6 De penning is niet dodelijk. De verzwakking
van de damevleugel zou dat wel kunnen worden. 16.Pa4 is al +2.44 |k besluit om niet de meest
logische zetten te spelen. Ruut zit al aardig in tijdnood. 16.Lh5?



Ziet er wel leuk uit omdat ik een lange rokade verhinder. Althans, dat dacht ik, maar slaan op f7 is
toch niet zo’n goed idee. Maar het heeft wel het juiste effect op Ruut. Hij vond het allemaal zo eng,
dat hij maar liefst 19 minuten lang nadacht. En dat terwijl hij al in tijdnood zat. Hij mist ook nog de
juiste voortzetting 16... gxf4 17.Lxf4 O-O-0. Het werd 16... Tg8 (+3) 17.Df3? Weer zo’n eng uitziende
zet die de computer maar niks vindt. Nu speelt Ruut wel de sterkste zet 17... Tg7 18.f5 exf5 (al weer
de beste) 19.Pxd5?

De laatste slechte zet. Het ziet er wel gevaarlijk uit met de dreiging Pb6, maar na 19... Td8 staat het
weer vrijwel gelijk. 19... f4?? 20.Pxf4 20.Pb6 is een half pionnetje beter. 20... Lb4+ 21.Kf1 Pxd4 En
zwart is door zijn vlag. Geluk bij een ongeluk; zwart staat vreselijk verloren. 22.Lxd4 en zwart kan de
loper niet slaan vanwege de paardvork op e6.



Ton van der Zijden - Cor Groen (Analyse Ton)
1.e4 Pf6 2.Pc3 d5 3.exd5 Pxd5 4.Lc4 Pb6 5.Lb3 Pc6 6.Pf3 e5 7.0-0 Lg4 8.Tel Df6

Stelling na 10... 0-0-0

Hier dacht ik aan Pd5 om na een paardruil met de loper op d5 verdubbeling van de f-pion tegen te
gaan. Ook Pe4 heb ik overwogen, om na Df5 Peg5 te spelen. De computer vindt d4 het sterkst. Na
Lxf3 komt dan dxe5. Lange rokade is dubieus vanwege Lg5. 9.Pd5 9.d4 O-O-0? 10.Lg5 Lxf3 11.Lxf6
Lxd1 12.Lxd8 Lh5 13.Lh4 exd4 14.Pe2 Lb4 15.c3 Lxe2 16.Txe2 dxc3 17.bxc3 Lxc3 18.Tcl Na deze lange
variant vindt de computer ondanks een pion achterstand dat wit een pion voordeel heeft.

9...Pxd5 10.Lxd5 O-0-0 zie diagram 2. Hier moet ik echt het paard slaan. 11.Le4 Lc5 De zet 11... Pd4
was nu vervelend geweest. 12.c3 Dd6 Doet niets en snijdt de loper af.

13.h3 Lh5 14.b4 Lb6 15.a4 a5

16.b5 is nu het sterkst, maar ik zag meer in het veroveren van de e-pion. 16.g4 Lg6 17.Lxc6? zie
diagram 4. 17.b5 verdiende nog steeds de voorkeur. Als zwartspeler denk je nu hoe sla ik terug, maar
zwart kan nu ook e4 spelen met de leuke dreiging Dg3+. 17... bxc6 17... e4 18.Lxb7+ Kxb7 19.d4 exf3
20.bxa5 Lxa5 21.Te5 Da6 22.Dxf3+ Kc8 23.Ld2 is duidelijk beter voor zwart. 18.bxa5



Hier geeft Lxf2+, Kxf2, e4 zwart nog de beste kansen op verdediging, maar de tijdnood van Cor begon
zich te wreken. 18... Lxa5 19.De2 e4? 20.Da6+ Kd7 zie diagram 6. Dxa5 is nu het beste, omdat zwart
niet op f3 mag slaan vanwege La3. 21.La3 Dd5? 21... Df6 22.Dxa5 Dxf3 23.Te3 Ta8 24.Db4 Df6 en het
is nog moeilijk genoeg om te winnen met de ongelijke lopers. 22.c4 alles stort nu in, en wit gaf op
met de vlag op vallen.

Aat - John (Deze partij is mede mogelijk gemaakt door John, die zijn partij naar mij doorstuurde.)
1.d4 Pf6 2.Pf3 d6 3.Lg5 Pbd7 4.e3 e5 5.Lc4 Le7 6.0-0-0 0-O 7.Pc3 c6 8.Lxf6 Lxf6 9.Ped d5 10.Pxf6+
gxf6?

Waarom geen 10... Dxf6? Dit is een onnodige verzwakking van de koningsstelling. 11.Lb3 e4 12.Pd2?
12.Ph4 is actiever. 12... b5 13.f3 13.Dh5 geeft al groot positioneel voordeel. Aat geeft de voorkeur
aan het openen van de f-lijn, zodat hij een of beide torens in de aanval kan betrekken. Ook geen
slecht idee. 13... f5 14.fxe4 fxe4 15.Dh5 De7 16.Tf4 Kh8 17.Taf1 f6 18.T1f2 Tg8?



Wit kan nu op e4 inslaan. De waardering is al 4.37 (19.Pxe4 dxe4 20.Lxg8). 19.Th4? (0.00) Pf8 20.Thf4
f5 21.c3 Pgb Aat verliest een kwaliteit. 22.Txf5 Lxf5 23.Txf5 Taf8 24.Txf8 Txf8 25.De2 Dg5 26.Pf1 Ph4
27.Pg3 Pf5 28.Pf1 Kg7 29.Lc2 h5 30.b3 Ph6 31.h3 T3

Ziet er leuk uit, maar wit kan materiaal terugwinnen met 32.h4 De dame moet op de g-lijn blijven om
de g-pion te blijven pinnen, maar op Dg4 volgt de paardvork Ph2 en Dg6 faalt op 33.Dxf3 exf3 34.Lxgb
Alleen 32... Txf1+ behoudt nog voldoende voorsprong. 32.Kh1 Tf6 33.c4 a6 34.Ld1 Pf5 35.Dxh5 Pg3+
36.Pxg3 Dxg3 37.Dga+ Dxg4 38.Lxg4 dxc4 39.bxc4 bxc4 40.Kg1 ¢5 41.dxc5 c3 42.Ld1 Kg6 43.Lc2 Kf5
44 Kf2 Tc6 45.g4+ Ke5 46.Kel Txc5 47.Kd1 Td5+ 48.Kc1 Td2 49.h4 Te2 50.Ld1 Txe3 51.Kc2




51... Kd4 is natuurlijk mat in 14. Maar ook na elke torenzet is het mat. Alleen is Te2 mat voor wit.
Daar ging ik gemakshalve maar van uit. Met een waardering van 106.21? kan het mat toch niet ver
zijn. Ik heb nooit begrepen waar die hoge waarderingen vandaan komen. Al wint wit al het materiaal
van zwart en promoveren al zijn pionnen tot dame, dan nog zit je qua materiaal nog maar op +30. De
positionele waardering moet enorm zijn. Speelt wit de op een na beste zet (Kxc3), dan was de
waardering -61. Zo’n groot verschil tussen 2 zetten heb ik nog nooit gezien. Tijdens het typen vond
de computer eindelijk een mat in 18 voor wit. 51... Kf6 52.a4 Th3 53.h5 e3 54.Kd3

Zwart kan het hier op een fraaie manier versimpelen met 54... Ta2! Op de volgende zet speelt zwart
c2 of e2 en dat wint de loper tegen 2 pionnen. 54... a5 55.h6 e2+ 56.Kxe2 Txh6? Na 56... Th2+ wint
zwart de loper na 57.Kd3 Td2+ of 57.Ke3 c2 57.Kd3 Th3+ 58.Kc4 Th1 59.Lc2 Tgl 60.Kxc3 Txg4 61.Lb3

Zwart heet zijn gevaarlijke vrijpionnen geruild voor de ongevaarlijke witte vrijpionnen. Het is nog net
gewonnen, maar de loper mag niet op b5 komen. 61... Ke5? Oeps, te laat. Nu is het niet meer te
winnen. 62.Lc4 Tg3+ 63.Kd2 Kd4 64.Lb5 Tg2+ 65.Kd1 Kc3 66.Kel Ta2 en remise aangeboden.

Gideon was als eerste klaar. Al vroeg in de partij liet hij toe dat Willem-Paul Pc3 kon spelen, waarna
de dame volledig ingesloten stond. En dat kostte materiaal.

Johan vond zonder hulp de weg naar mat, die Jan netjes voor hem geplaveid had.



Gerard hield Bert goed in bedwang en had zelfs de beste kansen met een goed tegen en slechte
loper. Maar hij speelde te snel, waardoor het opeens onmogelijk werd om de stelling binnen te
dringen. Het is ook niet zeker of dat mogelijk was geweest als hij wel lang had nagedacht.

Han kwam verrassend een stuk voor tegen Jos, maar kwam wel in tijdnood. Desondanks wist hij het punt
binnen te slepen.

Actuele ranglijst

Naam punten kv lp pnt uit
1l.Gerard Milort 289 0 w 3 4
2.Ton van der Zijden 267 0 w 3 4
3.Cor Groen 266 -1 =z 3 4
4 .Hans van der Zijden 254 0 w 2% 4
5.Aat van der Toorn 236 -1 w 2% 5
6.Floris de Leeuwe 231 -1 =z 1*» 3
7 .Han Feenstra 228 0 w 2 2
8.John van Eck 214 -1 =z 2% 3
9.Willem-Paul Herber 203 0 =z 1 2

10.Ruut de Boer 166 -1 =z 2 5
11.Bert de Groot 165 0 =z 2 4
12 . Martin de Groot 163 1 w 2 3
13.Gerard van der Zijden 162 1 w % 1
14.Jos van Raan 155 -1 =z 2 4
15.Gideon van der Geest 153 0 w 1 4
16.Jan Wuister 147 0 =z 1 2
17 .Dennis Ramondt 120 0 0 0
18.Peter Ingenhoes 117 0 0 0
19.Robert Bellekom 110 0 0 0
20.Bram Duifhuizen 101 0 =z 0 2
21 .Anton Meeusen 95 1 w 1 3
22 .Geert van der Kaaij 81 1 w 0 3
23.Johan Bal 77 2 w 0 2
24 .Rik van Dijk 58 0 w 0 2

Tot maandag, Hans.



